

市一医院:加强健康科普 做公众健康守护者

伴随着科技活动周的开启,大理市第一人民医院积极响应,充分发挥专业优势,展示医院在科技领域的最新进展和成果,加深社会各界对医院科技工作的了解和认识,为提升公众健康素养和推动医疗科技进步贡献力量。

科技创新的最终目的是为了更 好地服务患者。近年来,市一医院认真践行“依法治院、科教兴院、人才强院、文化建院”的治院方针,在科技创新方面取得显著成效,2023年医院共开展新技术、新项目40余项。

此外,市一医院通过柔性引进

云南兆泓环境工程有限公司:持续加强水环境治理技术创新

随着科技活动周的启幕,云南兆泓环境工程有限公司积极发挥专业优势,投身科普活动,致力于提升公众科学素养,呼吁更多企业和个人加入到水环境保护的行列中,共同守护美丽家园。

云南兆泓环境工程有限公司是一家专注于水污染治理和水生态保护与修复,集技术研发、技术咨询、工程设计和工程施工全过程于一体的高新技术企业,是水环境治理的科技服务商。在保护洱海等重要水域的实践中,公司不仅展现技术攻坚的实

三和社区“花漾六一节拾趣好时光”儿童节系列活动开展

5月26日,太和街道三和社区开展“花漾六一节拾趣好时光”儿童节系列活动,为辖区幼儿及家长提供了一个丰富多彩的节日体验活动,把“共建共治共享”的社区治理模式引向深入。

此次系列活动分为非遗手工体验、公益集市、家庭医生爱心义诊守护“一老一小”三个活动。公益集市上,三和社区向辖区居民招募了20个公益摊位集市,免费让小朋友体验摆摊的快乐。小朋友在家长的带领和帮助下制作了许多精美的手工作品、美食,在集市上进行售卖体验,让参加活动的家长和小朋友共同分享自己的劳动成果,提高动手能力和激励自己健康成长。在非遗



手工制作区,小朋友们在社区工作人员的指导下,独立完成扎染、瓦猫制作、漆扇等非遗工艺制作体验。同时,三和社区卫生服务中心在社区内开展“一老一小”义诊活动,让居民感受到社区的关爱。

近年来,三和社区以“党建引领五社、社会工作参与”的方式,服务社区居民群众,带动社区居民参与,优化社区基层治理,打造“共建共治共享”的社区治理模式。

三和社区团总支书记施瑶说:“三和社区少工委结合‘六一’儿童节的契机开展‘花漾六一节拾趣好时光’主题活动,旨在让居民群众感受到社区的关爱。”

记者 郭鸣昌 罗晓川 摄影报道

在科技活动周之际,大理来思尔乳业有限公司作为乳制品行业的领军企业,充分展现在乳制品研发、生产、销售及奶源基地建设等全产业链经营方面的风采。

在乳制品行业中,益生菌菌种作为酸奶等产品的核心要素,其研发与应用一直受到国内外企业的广泛关注,种子被视为农业的“芯片”,而益生菌菌种这枚“芯片”的技术长期被掌握在国际公司手中。为解决菌种“卡脖子”难题,来思尔乳业自建之日起,就下决心研发本土民族益生菌菌种,做中国人自己的益生菌,成功掌握关键核心技术,打破了国外益生菌菌种技术的垄断。来思尔率先打造了国内最大的益生菌菌种资源库之一,成为国内少有的全部采用高原自有菌株生产酸奶的企业,也为国内发酵乳产业提供真正具有“民族芯”的自有菌种。

大理来思尔乳业菌种研究主管杜永新介绍:“通过三十多年的发展,来思尔已经打破了国外菌种技术的垄断。目前,来思尔从种源到产业化,可以把整个产业链进行一个产业化的应用,技术不限制于国外的技术垄断,完全可以实现自主化,把种源关键技术牢牢掌握在自己手里。”

作为一家农业产业化国家重点龙头企业、国家级高新技术企业,来思尔还依托高原特色优势生物资源,四次入选中国载人航天工程项目太空搭载名单,组建了“航天菌种生理与功能研究室”,抽调技术骨干成立“航天菌种项目研究小组”,联合国内多家科研院所、高校等机构开展选育与研究,针对返回的菌种研究已取得阶段性成果。

此外,公司在祥云县、巍山县合作筹建2个万头奶牛养殖场以及在南涧县合作筹建1个千头规模的奶水牛养殖场相继投入运营,以牧场项目建设为契机,开创乳品加工、奶牛养殖、牧草种植全产业链协同发展良好局面,争取实现联农带农、互利共赢,助推经济社会高质量发展。

记者 唐攀伟 罗晓川



5月20日至23日是双廊镇传统白族红山本主庙会,期间白族群众举行祭海和开海仪式。大理市公安局双廊派出所组织警力对庙会活动场地及周边区域进行防爆安全检查,与双廊镇综合执法大队、交警大队双中队紧密配合、协同作战,严格落实各项安保措施,守护群众平安出行、欢乐过节。

黄明惠 摄

下关街道开展“万名校长培训计划”参训学员返岗交流汇报

近日,下关街道教育办公室组织召开云南省“万名校长培训计划”参训学员返岗交流汇报会,下关街道教育办公室全体成员、下属小学校长、教导主任、大队辅导员及骨干教师参加活动。

云南省“万名校长培训计划”项目中,下关街道教育办公室共选派4名教师分别参加了第五期、第八期、第十期及优秀学员跟岗研修的培训。

汇报会上,4名参训学员依

次进行培训心得分享,将130余天研修的所见、所思、所悟、所得浓缩为实践智慧,图文并茂地作了呈现,分别提出校园文化建设和突破路径、语文课堂存在的问题和激发语文学兴趣的方法、教师阅读的重要性以及如何为学生创设良好的阅读环境、分享学校办学中值得借鉴的宝贵经验。学员们表示,云南省“万名校长培训计划”既凝练了教育思想,又开阔了治校思路,为更好推动学校高质量发展

奠定坚实基础。会议要求参训学员要在学用结合上有新提升、在推动发展上有新成效、在担当作为上有新形象。要结合培训内容,将“万名校长培训计划”的所学所获转换为实际行动,坚定教育初心,增长育人智慧,保持躬耕态度,筑牢仁爱之心,使自己成为师德师风高尚、育人本领过硬的高素质教育工作者,真正做到学有所进、学有所成、学以致用。 本报通讯员

大理来思尔乳业:牢牢掌握关键核心技术

军民拥军 共建美丽新大理

坚持铸牢中华民族共同体意识

——落实新时代推动西部大开发座谈会精神系列综述之六

中华民族一家亲,同心共筑中国梦。

习近平总书记近日在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,以六个“坚持”为谱写西部大开发新篇章作出战略部署。其中,第六个“坚持”即“要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定”。

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,西部地区要着力推动新时代党的民族工作高质量发展,做到各族儿女共同团结奋斗、共同繁荣发展,为强国建设、民族复兴贡献力量。

百姓生活日日新

习近平总书记在座谈会上指出,要“紧贴民生推动经济社会发展,健全社会保障体系,兜牢民生底线,着力解决群众急难愁盼问题”。

为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,从4月底开始,山东淄博第十批援藏工作组组织协调西藏自治区日喀则市昂仁县29名医务人员到淄博市第一医院开展妇产科妇幼等内容的培训。

同时,为全面提升昂仁县基层医疗服务水平,淄博援藏工作组近期还将围绕“补短板、打基础、强队伍”目标,推进当地乡镇卫生院标准化提升改造和高海拔牧区村居巡诊全覆盖。

淄博第十批援藏工作组领队、昂仁县委常委副书记朱凯说:“我们将把座谈会精神落实落地落细,以扎实工作推动汉藏一家亲,铸牢中华民族共同体意识。”

全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。

牢记习近平总书记嘱托,宁夏回族自治区千方百计增加城乡居民收入,让老百姓的钱袋子更鼓、获得感幸福感更足;新疆维吾尔自治区以增进团结、凝聚人心为出发点和着力点,以稳定确保发展、以发展促进稳定……

共居共学、共建共享、共事共乐,西部地区各族群众将更加公平享受到改革发展的成果,中华民族共同体意识越铸越牢。

守望相助同心

习近平总书记强调,要“全面准确贯彻党的民族政策,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融”。

白族民居墙上绘着山水花鸟,藏家小院里晾晒着白族扎染,街道上傣族的宝葫芦、彝族的牛头饰品、纳西族东巴文字彩绘交相辉映……在云南省大理白族自治州洱源县三营镇郑家庄,汉、白、彝、藏、纳西、傣、傈僳7个民族170多户人家和谐共居,各族群众通婚联姻、手足相亲。村党支部书记何国祥说:“我们将认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,传承好郑家庄民族团结的传统,发扬好民族团结的经验。”

云南省民族宗教事务委员会党组成员、副主任李正洪表示,面对全省民族人口分布格局持续向“大流动、大融居”深化等新形势,云南将深入落实座谈会精神,持续实施好“枝繁干壮”“幸福花开”“石榴红”等工程、各族青少年交流计划、各族群众互嵌式发展计划、旅游促进各民族交往交流交融计划等,促进各族群众交知心朋友、和睦邻居、结满美满姻缘。

交往交流交融,是增进民族团结、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的必由之路。贵州省将少数民族流动人口纳入城市流动人口服务管理体系,帮助解决就业、就学、社保等问题;青海省着力做好城市民族工作,加快社区“石榴籽家园”建设步伐……

中华民族在各民族交往交流交融中铸就,中华民族伟大复兴也必将在各民族交往交流交融中实现。

牢记习近平总书记嘱托,西部地区推进各民族人口流动融居,持续深化民族团结进步创建,逐步实现各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面的全方位嵌入。

兴边富民展新颜

“加强边境地区基础设施和公共服务设施建设”“发展边境旅游等产业”“努力实现

边富民、边关美、边境稳、边防固”……习近平总书记在座谈会上对深入推进新时代兴边富民行动作出部署。

地处边陲的广西壮族自治区凭祥市与越南接壤,是一个多民族聚居的沿边口岸城市。主动融入共建“一带一路”发展,凭祥逐步实现从“通道经济”向“口岸经济”转型升级。在这里,不少群众吃上了“边贸饭”,守边稳边、富边安边信心满满。

“广西将继续开展兴边富民行动中心城市、边境特色小城镇建设以及兴边富民行动创新推进试点,扎实推进边疆‘民族团结进步模范长廊’建设,铸牢中华民族共同体意识。”广西民族宗教事务委员会经济发展处处长覃凤前说。

中央民族大学教授严庆认为,边境地区是市场自发调节的弱势区域,固边兴边需要政府有力的保障。落实座谈会精神,推动兴边富民,西部地区需要将教育、医疗、

物流等公共服务的完备和便利作为最大的需求,将基础设施的完善和优化作为最坚实的保障。

兴边富民,西部地区在行动——内蒙古自治区推动民营企业进边疆,带动边境地区产业发展,农牧民就业增收;云南省在全省沿边行政村(社区)推进现代化边境幸福村建设,推动边境村寨成为富边的样板、稳边的示范、守边的屏障;西藏自治区发展边境乡村旅游,打造生态文明示范村镇新名片,引得游客流连忘返。

团结和睦共处,共赴美好生活。深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,西部地区把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线,扎实推进民族团结进步事业,民族团结之花处处绽放。

新华社记者 (转载自5月17日《云南日报》)

云南省大理白族自治州苍山保护管理条例

第十条 苍山保护管理范围内的重点保护对象为:

(一)苍山冷杉、杜鹃林等特色高山森林生态系统;

(二)列入国家、省保护名录的野生动物、植物,以及苍山特有的野生动物、植物;

(三)感通寺、中和寺、玉皇阁、苍山神祠、无为寺、马龙遗址、古陵墓、石刻、岩画等文物古迹;

(四)七龙女池、龙眼洞、天龙洞、清源洞、花甸坝、脉地大花园及溪流、瀑布等自然地貌;

(五)洗马潭、黄龙潭、双龙潭、黑龙潭等第四纪冰川遗迹;

(六)大理石等矿产资源;

(七)地表水和地下水资源。

第十一条 自治州、大理市、漾濞彝族自治县、洱源县人民政府应当把苍山保护管理工作纳入国民经济和社会发展规划,所需经费列入同级财政预算。

自治州人民政府应当加大对苍山保护管理工作的经费投入,并建立完善生态补偿机制。

第十二条 鼓励公民、法人和其他组织以捐赠、志愿服务等方式参与苍山保护工作。

任何单位和个人都有保护苍山的义务,并有权对违反本条例的行为进行劝阻和举报。

(待续)

